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PROCES VERBAL ASSEMBLEE GENERALE DU 15 JUIN 2018 

 
 
Le 15 juin 2018, à 19 heures, les membres de l'association LES PAS PRESSES se 
sont réunis au club house du club de foot en Assemblée Générale Ordinaire sur 
convocation du président. 
 
Il a été établi une feuille d'émargement, signée par les membres présents en leur 
nom propre ou en tant que mandataire. Celle-ci figure en annexe du présent procès-
verbal. 
 
Membres du bureau absents excusés :  
 

· Mme RIVIERE Laurence, (secrétaire)  

· Mr FRIGOUT Didier, (membre du conseil d’administration) 
 
Ouverture de la séance à 19H15.  
 
L'Assemblée était présidée par Mr DUBOURDEAUX Matthieu, Président de 
l'association. Il était assisté d’un secrétaire de séance, Mme JUSTE Nathalie 
(secrétaire adjointe) de l'association, de Mr DELAUTEL Alexis, Trésorier  aux 
comptes de l'association. 
 
75% des membres étaient présents ou représentés soit 33 membres sur 44 inscrits. 
 
La feuille d’émargement et les procurations sont présentées en annexe n° 1.  
 
L'Assemblée a donc pu valablement délibérer, conformément à l’article 11 des 
statuts.  
 
L'ordre du jour a été rappelé par le Président : 
 

· Mot du Président, 

· Rapport moral, Résumé des manifestations sportives, Rapport d’activité,  

· Rapport financier du trésorier,  

· Election des membres du Conseil d’Administration,  

· Pause pour permettre l’élection des nouveaux dirigeants (président, 
secrétaire, trésorier), 

· Présentation du nouveau bureau. 
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I – Mot du président. 
 
Le président fait un point sur l’année écoulée, il remercie vivement nos différents 
sponsors et soutiens :  
 

· La Mairie de Saint Just en Chaussée présente dès les premiers jours, 

· La Mairie de Valescourt, qui nous soutient régulièrement depuis trois ans, 

· La société SBP qui a participé à l’achat de nos nouveaux maillots de Trail, très 
appréciés par nos adhérents. 

· La société CCDE qui a permis l’achat de nos manchons ainsi que le 
renouvellement de nos Buffs. 
 

Le président annonce son souhait de démissionner de son poste, il souhaite rester 
au bureau et participer à la vie de l’association de façon active mais après ces 4 
années intenses à la tête de l’association, il a besoin de passer la main et propose 
son poste à l’assemblée en expliquant bien qu’en l’absence de volontaire, le club 
pourrait être dissout à la fin de cette assemblée. Il serait dommage de voir toutes ces 
années et ces heures de travail réduites à néant. Il explique bien la somme de travail 
qu’il a accompli durant ces 4 années et la difficulté d’avoir souvent porté seul les 
projets de notre club même s’il dit en endosser en partie la responsabilité en ne 
déléguant pas assez les tâches. 
 
Il est également rappelé les objectifs du club à sa création, à savoir réunir « une 
bande potes » pour courir ensemble dans la convivialité et la bonne humeur. Nous 
nous sommes de ce fait affiliés à l’UFOLEP.  
 
Qu’est-ce que l’UFOLEP ? En quelques mots, c’est une fédération qui a une double 
ambition, celle du Sport citoyen et humaniste et celle de l’éducation par le sport. Elle 
illustre une vision du sport à dimension sociale et citoyenne pour répondre aux 
enjeux actuels d’accessibilité, de santé pour tous, de solidarité et d’engagement. 
 
C’est l’ambition d’un sport vecteur de valeurs telles que la solidarité et le fair-play, le 
civisme, à travers les principes de laïcité et de citoyenneté. 
Nous rappelons également que nous avons tous une vie familiale et professionnelle 
qui nous occupe et qu’il peut arriver que nous ne soyons pas disponibles aux heures 
d’ouverture du club ce qui peut entrainer des absences ponctuelles et rares mais que 
cela peut arriver.  
 
Nous avons démarré en nous donnant rendez-vous sur un parking, nous pouvons 
donc, exceptionnellement en cas d’absence de la personne en charge de l’ouverture 
des vestiaires, démarrer un entrainement en laissant nos effets personnels dans nos 
voitures sans que cela n’engendre de gros préjudices pour nos adhérents.  
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Nous profitons de cette occasion pour remercier Florent (dit « chipo ») pour sa 
disponibilité et sa présence durant l’année pour l’ouverture du vestiaire. 
 
Nous informons l’assemblée qu’il sera fait un sondage pour déterminer s’il est encore 
nécessaire de maintenir la séance lundi du fait du peu de fréquentation.  
 
Le mot du Président est présenté en annexe n°2. 
 
 
II - Rapport moral, Résumé des manifestations sportives, Rapport d’activité :  
 
Présentation d’un résumé de la vie de notre club durant cette 4ème année 
d’existence, rédigé par Mme RIVIERE Laurence et lu par Mme JUSTE Nathalie. 
 
Le résumé de vie est présenté en annexe n° 3. 
 
 
III - Rapport financier du trésorier :  
 
Mr DELAUTEL Alexis nous présente le budget 2017/2018 définitif ainsi que le budget 
prévisionnel 2018/2019. 
 
Le budget est approuvé par l’assemblée. 
 
Le budget 2017/2018 et le prévisionnel 2018/2019 sont présentés en annexe n° 4. 
 
 
 
IV – Questions diverses :  
 
Des adhérents expriment leur souhait de voir proposer des séances de PPG 
(Préparation Physique Générale).  
 
Nous n’y sommes absolument pas opposés à partir du moment ou une personne se 
désigne en charge de cette activité (charge à elle de proposer date et exercices), 
cette information sera ensuite relayée via le site et la page Facebook. 
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V – Election des membres du conseil d’administration :  
 
Deux membres du Conseil d’administration présentent leur démission :  
 

· Mr DELAUTEL Alexis (trésorier) 

· Mme JUSTE Nathalie (secrétaire adjointe) 
 
Deux personnes proposent leur candidature :  
 

· Mme ROSANT Isabelle 

· Mme DUBOURDEAUX Corinne 
 
Les membres du Conseil d’Administration nouvellement constitué se réunissent pour 
désigner les nouveaux membres du bureau.  
 
Personne ne souhaite reprendre le poste de Président mais personne ne souhaite 
non plus voir à l’issue de l’assemblé la dissolution de notre association à laquelle 
nous sommes tous très attachés.  
 
Après sollicitations des membres du bureau, Mr DUBOURDEAUX se propose de 
continuer à tenir le rôle de Président de notre association à la condition qu’une 
réunion se tienne avant la fin de la saison afin de créer des commissions et d’affecter 
des tâches par secteur d’activité :  
 

· Inscriptions  

· Communication (site internet, page Facebook…) 

· Responsable festivités  

· Responsables ouvertures vestiaires 

· Rédaction plans d’entrainement….  
 
afin que chacun participe activement à la vie de notre club, adhérents compris en 
fonction des choix et des disponibilités. 
 
Après délibération des membres du conseil d’administration, le nouveau bureau est 
présenté à l’assemblée à savoir : 
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Président :  
 

· Monsieur DUBOURDEAUX Matthieu, nationalité Française, 10 Rue neuve 
60130 QUINQUEMPOIX. Responsable QHSE, 

 
Trésorier :  
 

· Mr AUDIGER Samuel, nationalité Française, 33 Rue Camus 60130 SAINT 
JUST EN CHAUSSEE, Professeur des Ecoles, 
 

Secrétaire : 
 

· Mme RIVIERE Laurence, nationalité Française, 22 bis, rue Saint Germain 
60150 LAVERSINES. Educatrice de jeunes enfants. 

 
Membres du conseil d’administration : 
 

· Mr FRIGOUT Didier, nationalité Française, 8 Rue des Grands Prés 60130 
SAINT REMY EN L’EAU, Professeur des Ecoles, 

· Mr GAILLET Michael, nationalité Française, 5 Rue du Grand Pré 60420 
MAIGNELAY MONTIGNY, Professeur des Ecoles, 

· Mme ROSANT Isabelle, nationalité Française, 17 Rue Allogne, 60130 
CATILLON FUMECHON, Infirmière. 

· Mr MONFORT François, nationalité Française, 2 Rue du Croissant, 60130 
VALESCOURT, Marin d’Etat, 

· Mme DUBOURDEAUX Corinne, nationalité Française, 10 Rue neuve 60130 
QUINQUEMPOIX, Professeur des Ecoles, 

· Mme BUCAMP Sandrine, nationalité Française, 1 Rue de la Croix St Ladre 
60130 BULLES, Technicienne Confirmée des Systèmes Informatiques. 

 
Conformément aux statuts adoptés, cette désignation est faite pour une durée de 
trois ans renouvelable par tiers lors de l’assemblée générale qui sera appelée à 
statuer sur les comptes de l’exercice clos durant le deuxième trimestre de l’année 
civile. 
 
Les membres du conseil ainsi désignés acceptent leurs fonctions. 
 
Cette résolution est adoptée à l'unanimité. 
 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 20H15. 
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Nous invitons toutes les personnes présentes à se réunir autour du traditionnel 
barbecue qui clôture notre fin de saison sportive. 
 
Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par le Président de séance 
et le Secrétaire de séance.    
  
A Saint Juste en Chaussée, le 15 juin 2018. 
 
 

Le Président de séance  La Secrétaire de séance 
Mr DUBOURDEAUX Matthieu  Mme JUSTE Nathalie   
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ANNEXE N°1 : 
 

FEUILLE D’EMARGEMENT 
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

15 JUIN 2018 
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ANNEXE N°2 : 
 

MOT DU PRESIDENT 



AG 2018 - MOT DU PRESIDENT 
 
Bonjour à toutes, à tous, 
 
Tout d’abord je vous remercie sincèrement pour votre présence à cette Assemblée Générale, 
qui clôture notre 4ème saison sportive et d’existence. Merci de votre présence. 
 
Je trouve que mine de rien le temps assez vite. 
 
Bien entendu, je déclare donc ouverte notre 4ème Assemblée Générale et j’espère que vous 
allez toutes et tous passer une excellente soirée. 
 
Cette Assemblée Générale va nous permettre de faire le bilan de la saison écoulée et d’établir, 
je l’espère, les axes et orientations pour la prochaine saison. 
 
Préalablement, je tenais à excuser les membres du bureau absents aujourd’hui. Non qu’ils ne 
voulaient pas venir mais qu’ils ont été retenus par d’autres obligations. 
 
Avant le bilan financier qui vous sera présenté par Alexis, et la lecture du bilan d’activités qui 
a été préparé par Laurence, je vais donc commencer par le mot du Président. C’est déjà mon 
4ème mot du Président et je prends cela comme un honneur, mais cela devrait être mon dernier. 
 
Cette année pour commencer, je voudrais mettre en avant nos soutiens, dont certains sont 
présents depuis la première heure. 
 
En premier et c’est vraiment mérité, La Mairie de St Just en Chaussée et de Monsieur Le Maire 
F. Desmedt, qui par son aide matériel (merci pour l’armoire de rangement cette année), son 
aide financière (merci pour la subvention de 900 € reçue cette semaine) nous a toujours 
soutenu et permis de développer notre association. 
 
Merci aussi à la Mairie de Valescourt et à M. Le Maire Jean Pierre Priem, qui si vous ne la 
savez pas, depuis trois ans nous verse une subvention annuelle de 100 €. 
 
Merci à la société CCDE via son dirigeant M. Frédéric Roussel nous offre depuis le début et 
tous les ans un équipement (flamm, manchettes, tour de cou, …), 
 
Et cette année, un grand merci aussi à la société SBP, via son dirigeant M. Braine, qui par son 
aide financière (500 €) nous a permis d’acquérir de nouveaux maillots trails. Maillots trail qui 
me semble, par leur confort et leur qualité, ont fait l’unanimité chez les tortues. 
 
Merci à vous tous, et j’espère que vos soutiens, perdureront dans le temps. 
 
Après ces remerciements, je vais donc parler du club et de cette saison écoulée. Tout d’abord 
nous n’avons jamais été aussi nombreux. 44 adhérents. Même si on en a un peu perdu en 
route ou de vue durant l’année. Preuve que notre club, votre club répond à une attente et que 
notre ambiance, et notre organisation, même si cette dernière reste perfectible attirent des 
coureuses et des coureurs. 
 
J’ai trouvé que cette année s’est déroulée comme d’habitude dans une bonne ambiance. Elle 
a permis à chacune et à chacun de pratiquer la course à pied à son rythme, dans la bonne 
humeur, sans stress et avec partage. 
 
Durant cette année, nous avons encore étoffer nos équipements : tubes, manchettes, maillots 
trail. Et si on fait le bilan depuis 4 ans, s’est vraiment pas mal. On se débrouille vraiment bien 
tout en gardant des finances très suivies et saines. 



2017 – 2018 a été aussi marqué par l’organisation de notre toute première manifestation 
publique : Le Téléthon. Le Téléthon, franchement quoi de mieux pour nous, d’organiser ce 
type d’évènement pour collecter des fonds pour une bonne cause. Cela, je le trouve, va 
vraiment avec notre mentalité et notre orientation club : Le partage, la convivialité (Lol pour les 
plus anciens du club). 
Et avec plus de 1000 € collectés et reversés, on peut dire clairement que pour une première 
cela a été une réussite. Merci donc à toutes et à tous pour votre soutien durant cette 
manifestation. Vous avez répondu en masse ce jour pour nous aider et en route pour une 
nouvelle édition au mois de décembre. 
 
Bien sur tout n’a pas été parfait cette année. Le fichu temps nous a fait annuler au dernier 
moment notre soirée demi-saison. Ou alors il aurait fallu que l’on chausse nos voitures de 
paires de ski. Mais ce n’est que partie remise. 
 
Dés événements extra-sportifs ont touché certains de nos adhérents, copains, copines, amis, 
amies. Cela nous a causé beaucoup de soucis mais coté plus positif cela a montré qu’il y avait 
une véritable camaraderie dans le club. Que les gens prenaient souvent des nouvelles durant 
ces moments-là, sans compter sur les soutiens directs à ces personnes. Et en tant que 
Président je ne peux que m’en réjouir. J’espère maintenant (Nath, Crevette, Sam et Micha) 
que ces moments difficiles sont loin de vous maintenant. 
 
En dernière partie de mon mot du Président, je vais plus parler du club à proprement dit. Bon 
d’accord cela commence à faire long comme mot du Président, mais cela est important. 
 
Notre club est jeune, 4 ans. Il s’améliore petit à petit, connait un certain succès mais il doit 
encore évoluer et prendre en maturité. Je suis conscient qu’il a certaines lacunes, qu’il ne peut 
pas plaire à tout le monde, mais à mon sens et globalement il est quand même pas mal. 
 
Cependant, et j’en prends sincèrement l’entière responsabilité, le fonctionnement du club a 
tendance depuis son début, à ne tourner qu’autour du Président, pas pour tout, mais pour 
beaucoup de choses.  
 
J’en suis réellement conscient et je sais que c’est de ma faute. Que je n’ai pas su assez 
déléguer, que j’ai trop pris de choses à cœur et trop voulu tout contrôler pour aller au fond des 
choses qu’elles soient faites le plus rigoureusement possible. 
 
Et dans les associations, ce mode de fonctionnement n’est pas pérenne dans le temps et 
engendre une sorte d’épuisement pour la personne qui est concernée. 
 
Je ne sais pas si depuis 4 ans j’ai été un bon Président, mais j’ai vraiment essayé de faire de 
mon mieux et maintenant je désire passer la main. La base du club est bonne et saine mais 
son mode de fonctionnement doit évoluer. L’ensemble des membres du bureau en a 
conscience et c’est pour cela, notamment, que ce sujet a été abordé lors de nos dernières 
réunions. Ainsi le bureau a commencé à discuter d’une nouvelle organisation de 
fonctionnement, type commission ou 2/3 personnes auraient en charge un sujet spécifique de 
A à Z. Tout cela pour alléger le rôle du Président et mieux répartir la charge de travail. 
 
En effet, la charge de travail même pour un petit club comme le nôtre est très importante. Mais 
mieux répartie, elle sera mieux gérée et donnera de meilleurs résultats. 
 
Alors avant de passer la parole à notre Trésorier, à lire le bilan d’activités fait par Laurence, je 
voudrais de toutes mes forces vous convaincre à venir au bureau, à donner un peu de votre 
temps pour animer notre club. 
 



A l’heure actuelle, où j’écris ce mot du Président, je ne sais pas qui sera Présidente / Président 
l’année prochaine. Je ne sais pas s’il y en aura un ou une, et d’ailleurs i le club fera une 
nouvelle saison. Car le risque existe réellement de ne trouver personne. 
 
4 ans en tant que Président m’a apporté beaucoup de plaisir, de fierté dans vos réussites mais 
aussi beaucoup de travail, de stress et de soucis. Ceux qui me connaissent bien, savent mon 
angoisse perpétuelle pour que le club plaise à tout le monde. C’est stupide mais c’est comme 
cela. 
 
En final c’est donc le moment de faire évoluer le club, de changer de Président pour lui insuffler 
un nouveau souffle. 
 
Quoi qui arrive, je voudrais vous remercier de votre fidélité, d’être avec nous et pour votre 
indulgence sur ma gestion du club. Je ne pense pas avoir été parfait, j’ai juste essayé de faire 
au mieux, avec mes défauts surement nombreux et mes quelques qualités. 
 
Toujours est-il, je souhaite une très longue continuation au club, à vous toutes et à vous tous, 
de continuer de vous faire plaisir, et bien sur un excellent repas après cette Assemblée 
Générale. 
 
Le Président 
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ANNEXE N°3 : 
 

BILAN MORAL 
 



Nous sommes tous portés par cette envie de courir, à chacun son rythme, à chacun sa distance, sur la 

route ou les chemins, sur des terrains plats ou avec du dénivelé, de jour, de nuit, seul ou à plusieurs, 

entre copines, entre copains, en famille.  

Nous trouvons tous cette motivation pour aller courir, quelques soit les conditions climatiques, notre 

emploi du temps non extensible, notre vie professionnelle et familiale. 

Nous nous fixons chacun des objectifs à atteindre, et donnons à chaque fois le maximum pour aller 

au bout de chaque course. Des heures d’entraînement, de la fatigue physique, mais l’objectif que 

nous nous sommes fixé nous donne la force d’y arriver. 

Et si parfois ça coince, si parfois ce n’est pas possible d’aller jusqu’au bout, peu importe, ce n’est pas 

un échec d’abandonner, c’est une grande marque d’intelligence et de respect de notre corps. Et 

surtout, ça donne l’envie d’y retourner, avec une expérience passée qui fera la différence à un 

moment donné. 

Le plus souvent d’ailleurs ça ne coince pas ! Même si ça fait mal et que l’on traverse des moments de 

découragement, les lignes d’arrivée sont franchies les unes après les autres.Des podiums, des 

médailles autour du cou, des récompenses et surtout des sourires et des accolades à l’arrivée qui en 

disent long !  

Vous avez tous faits de très belles courses, comme chaque année : 

Les marathons de Caen, Paris et La Rochelle 

Les Semi marathon d’annecy, de Nantes, de Reims, de Paris et de Strasbourg 

Le trail de Beauvais, le trail d’Agnetz, Le trail du mont des flandres, Le trail des lueur d’espoirs à 

fleurines, Le trail des passerelles à Monteynard, Le trail de villers saint frambourg, l’ecotrail de Paris,  

Et encore 

Elle et lui à St Paul, Les chemins de daniel, La corrida de st just, La saut’trail à Verberie, La 

Compiègnoise, la Transquar de Beauvais 

Et dernièrement, le rallye raid de St Just où quelques pas pressés avaient formé des équipes mais 

beaucoup d’autres y étaient également comme bénévoles. 

Bravo à tous, vous pouvez être fiers de vous et continuez à partager vos projets sportifs pour encore 

et toujours découvrir de nouvelles courses au 4 coins de la France et aussi à l’étranger. 

Quel que soit le devenir de l’association des Pas Pressés, vous avez chacun d’entre vous participé à ce 

qu’elle est devenue aujourd’hui, une association dynamique, joyeuse, colorée ! 

Longue vie aux Pas Pressés ! 
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ANNEXE N°4 : 
 

BILAN BUDGETAIRE 
 



DEPENSES Montant RECETTES Montant

Solde saison 2016 - 2107 3 013,40

UFOLEP 

(Affiliation et licences)
1 738,90 COTISATIONS ADHERENTS 2 755,50

EQUIPEMENTS 

(Maillots, doudounes, tour de cou) 
2 868,43

EQUIPEMENTS 

(Maillots, doudounes)
650,00

TELETHON

(Assurance, Eco-cup)
458,87 TELETHON 352,00

COURSE ADHERENTS 392,99
SUBVENTIONS / DONS

(Mon BioVerge, Mairie Valescourt)
200,00

SITE INTERNET 45,00
SUBVENTIONS / DONS 

(Mairie St Just en Chaussée)
900,00

DIVERS

(Pots, Equipements armoire, fleurs)
109,10

GALETTE DES ROIS 50,88

DEPENSES AG (à venir) 150,00

Total : 5 814,17 Total : 7 870,90

Solde saison 2018 - 2019 : 2 056,73

BILAN FINANCIER SAISON 2017 - 2018 (Sept 2017 - Juin 2018)



Nombre Adultes 38 pers

Nombres Jeunes 3 pers

Cotisation Jeunes (Licence + Cotisation annuelle Club) 52,3 €/pers

Cotisation Adultes (Licence + Cotisation annuelle Club) 65 €/pers

DESCRIPTIFS POSTES € COMMENTAIRES DESCRIPTIFS POSTES € COMMENTAIRES

AFFILIATION UFOLEP UFOLEP 190,00 Affiliation 2017 – 2018 : 189 € COTISATIONS ADULTES UFOLEP 2 470,00 Cotisation annuelles adultes (65€/pers) x 38

LICENCES UFOLEP ADULTES UFOLEP 1 368,00
Licences adultes (36 €/pers) x 38

Rappel : licence 2017 - 2018 : 35,95 €
COTISATIONS JEUNES UFOLEP 157,00 Cotisation annuelles jeunes (52,33€/pers) x 3

LICENCES UFOLEP JEUNES UFOLEP 54,00
Licences jeunes (18 €/pers)

Rappel : licence jeune 2017 - 2018 : 17,95 €
SUBVENTION MAIRIE SUBVENTION 900,00 Mairie de St Just en Chaussée

ASSURANCE CLUB 2019 UFOLEP 85,00
Assurance APAC année civile 2019,

Rappel : année civile 2018 : 83 €

ASSEMBLEE GENERALE 2019 ANIMATION 250,00 Apéro, repas.

REPAS DE MI-SAISON ANIMATION 685,00

E-MONSITE DIVERS 50,00 Abonnement version Pro, site internet du cub

GALETTES DES ROIS ANIMATION 80,00 Galettes des Rois

FRAIS DIVERS DIVERS 150,00 Base coût timbres + administration club + imprévus

COURSES ANIMATION 615,00
Engagement coureurs

Base 15€/pers x 41

Total (prévisionnel) : 3 527,00 Total (prévisionnel) : 3 527,00

BILAN BUDGET PREVISIONNEL 2018 – 2019 (€) 0

ASSOCIATION LES PAS PRESSES –  n° W602002024

BUDGET PREVISIONNEL 2018 / 2019

Données d'entrée

DATE DE MISE A JOUR

15 juin 2018

DEPENSES RECETTES


